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Laskimet ja taulukot ehdottomasti kiellettyja.

1. Laske spiraalinpitkin

{:r:(t) = e~ cost,

y(t) = e tsint,
kaarenpituus, jossa parametri ¢ € [0, 7]. Mitd tapahtuu kun 7 = o00?

2. Méiritd pinnan z* + 3z%y + 4% +sinz = 11 normaalivektori pisteessi
(1,2,0).

3. Johda funktion f(x,y) = e ®siny toisen kertaluvun Taylorin polynomi
pisteen (0,0) ympéristossa.
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4. Laske napakoordinaatistossa annetun kardioidin r = 1+4-cos8,0 < # £ 27,
pinta-ala. {Vihje: cos®# = (1 + cos 26)/2.)
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Kuva 1: Kardioidi.

5. Ensimméisen luckan kabaree- ja dragravintola AMoulin Rougen Cancan-
esitysten viihdyttdvyys on ekonometrisen mallinnuksen (J. Vartiainen,
2013) perusteella havaittu olennaisesti riippuvan vain puuterin ja huisku-
jen méaaristd. Toimitusjohtaja Mme. de Pompadourin ainoana toiveena
on maksimoida myllynsd tuotto, joka on suoraan verrannollinen Cancan-
esitysten viihdyttdvyyteen.

Olkoon Moulin Rougen yhdessd illassa kuluttama puuterin ja huiskujen
miérit z; (yksikko kg) ja zo (kappaleméaésra), jossa puuteri maksaa 3 €/ kg
ja huiskut 6 €/kpl. Mme. de Pompadourin kiyttékate antaa kuitenkin
mahdollisuuden vain 300 € sijoitukseen kutakin kabareeiltaa kohden.

Ikava kylld, Mme. de Pompadour oli valitettavan tarkkaamaton juuri silla
luennolla, jolla comte de Lagrangen esittdma kertojien menetelma opetet-
tiin. Auta hintd optimoimalla kreivi Lagrangen kertojien menetelmalla
Cancan-esityksen tuotto

§ = 50z, — 0.522 + 7527 — 3
rajoitusehdolla 3z, 4 6z, = 300.

Anna vastaukseksi huiskujen ja puuterin optimimééarit sekd saavutettu
maksimituotto.
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